
PAUTA DA 71ª SESSÃO ORDINÁRIA
25 de Novembro de 2025.

PEQUENO EXPEDIENTE

PROJETO DE LEI

Projeto de Lei: 145/2025 - Ementa: Modifica dispositivo da Lei Municipal n° 2198/2021, que altera a Lei 
n° 818, de 02 de maio de 2008, que consolida o Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos da Guarda 
Civil Municipal de Sobral.

Autoria: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante.

VOTO DE PESAR

Voto de Pesar: 103/2025 - Ementa: Apresenta Voto de Profundo Pesar em memória da Sra. Maria Geni 
Ribeiro, falecida no dia 25 de novembro de 2025.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Voto de Pesar: 104/2025 - Ementa: Apresenta Votos de profundo pesar em memória do jovem Antônio 
Natanael de Albuquerque Parente, falecido no distrito de São José do Torto, Sobral-CE, no dia 
25/11/2025.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

INDICAÇÃO

Indicação: 2728/2025 - Ementa: Indica a instalação de semáforos acionados por botoeira em frente aos 
Centros de Educação Infantil (CEIs) do município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 2729/2025 - Ementa: Indica a implantação e melhoria na sinalização de trânsito, vertical e 
horizontal, no cruzamento entre a rua Raimundo Brandão de Mesquita e a rua Francisco Iranirton Camilo 
Cavalcante, no bairro Antônio Carlos Belchior, município de Sobral – CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 2730/2025 - Ementa: Indica à Secretaria Municipal da Saúde a inserção da nomenclatura 
"Doutor" no letreiro do Centro de Saúde da Família localizado no bairro Centro, conforme denominação 
oficial estabelecida pela Lei Municipal nº 2.189, de 14 de dezembro de 2021.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da 
Saúde.

Indicação: 2731/2025 - Ementa: Indica a climatização de todas as salas de aula, laboratório de 
informática, biblioteca, secretaria, sala para professores, direção, sala de arquivo do Centro de 
Educação Infantil (CEI) - Joaquim Elias, no bairro Eufrazino Bastos, no distrito de Taperuaba, no 
município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Educação, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 2732/2025 - Ementa: Indica a climatização de todas as salas de aula, laboratório de 
informática, biblioteca, secretaria, sala para professores, direção, sala de arquivo da Escola de Tempo 
Integral - João de Deus do Nascimento, no bairro Eufrazino Bastos, no distrito de Taperuaba, no 
município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Educação, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.



Indicação: 2733/2025 - Ementa: Indica o carro de correição animal para captura, transporte e guarda 
temporária de animais de médio e grande porte soltos ou abandonados em vias e logradouros públicos 
do distrito de Bilheira, conforme Edital de licitação da SETRAN nº 25001, no município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito, Secretário do Desenvolvimento 
Distrital.

Indicação: 2734/2025 - Ementa: Indica o carro de correição animal para captura, transporte e guarda 
temporária de animais de médio e grande porte soltos ou abandonados em vias e logradouros públicos 
do distrito de Taperuaba, conforme Edital de licitação da SETRAN nº 25001, no município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito, Secretário do Desenvolvimento 
Distrital.

Indicação: 2735/2025 - Ementa: Indica a realização do projeto Rua de Brincar na localidade de Pedra 
Branca, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Esporte e Lazer, Secretária Municipal da Educação, 
Secretário Municipal  da Juventude e Cultura, Secretário Municipal de Trânsito, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 2736/2025 - Ementa: Indica a realização do projeto Rua de Brincar no bairro Cidade Gerardo 
Cristino de Menezes, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Esporte e Lazer, Secretária Municipal da Educação, 
Secretário Municipal  da Juventude e Cultura, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 2737/2025 - Ementa: Indica a climatização de todas as salas de aula, laboratório de 
informática, biblioteca, secretaria, sala para professores, direção, sala de arquivo do Centro de 
Educação Infantil (CEI) - Sérgio Barbosa, localizado na Av. Gerardo Rangel, bairro Jocely Dantas, 
Sobral-CE.

Autoria: Aleandro Henrique Lopes Linhares.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Educação.

Indicação: 2738/2025 - Ementa: Indica a climatização de todas as salas de aula, laboratório de 
informática, biblioteca, secretaria, sala para professores, direção, sala de arquivo da Escola Maria do 
Carmo Andrade, localizada na rua Francisco José de Holanda, bairro Pedrinhas, Sobral-CE.

Autoria: Aleandro Henrique Lopes Linhares.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Educação.

Indicação: 2739/2025 - Ementa: Indica a instalação de uma base da polícia ou policiamento nos 
horários de alto e baixo movimento na rua José Maria Mont'Alverne, para inibir e diminuir os casos de 
roubos próximos à creche Tia Selma.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário da Segurança Cidadã.

Indicação: 2740/2025 - Ementa: Indica a climatização de todas as salas de aula, laboratório de 
informática, biblioteca, secretaria, sala para professores, direção, sala de arquivo do Centro de 
Educação Infantil (CEI) - Fransquinha Oliveira, localizado na Avenida Onofre Gomes de Oliveira, distrito 
de Jordão, Serra do Rosário, Sobral-CE.

Autoria: Aleandro Henrique Lopes Linhares.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Educação.

Indicação: 2741/2025 - Ementa: Indica a climatização de todas as salas de aula, laboratório de 
informática, biblioteca, secretaria, sala para professores, direção, sala de arquivo da Escola Manoel 
Marinho, localizada na rua Jeremias da Frota, S/N, distrito de Caioca, Sobral-CE.

Autoria: Aleandro Henrique Lopes Linhares.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Educação.



Indicação: 2742/2025 - Ementa: Indica a realização do projeto Rua de Brincar no bairro Domingos 
Olímpio, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Esporte e Lazer, Secretária Municipal da Educação, 
Secretário Municipal de Trânsito, Secretário Municipal  da Juventude e Cultura.

Indicação: 2743/2025 - Ementa: Indica a implantação do sistema de Wi-Fi livre na quadra de esportes 
da localidade do Boqueirão, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Esporte e Lazer, Secretária Municipal da Educação, 
Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 2744/2025 - Ementa: Indica a implantação de 01 (um) braço de luminária de LED, na rua 
Arnon Vasconcelos, próximo ao salão de confecção infantil do Sr. Amilton, no bairro Centro, no distrito 
de Taperuaba, no município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 2745/2025 - Ementa: Indica que seja feita a revitalização do poço profundo existente na 
praça Maria Santa Pereira conhecida como praça do Pirulito no bairro Expectativa, Sobral-CE.

Autoria: Francisco Quariguasi da Silva.

Destino: Secretário Municipal da Infraestrutura, Superintendente da AMA.

Indicação: 2746/2025 - Ementa: Indica que seja feita a revitalização do poço profundo na praça Hélio 
Barreto Arruda Coelho ao lado da Fábrica Coelho no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE.

Autoria: Francisco Quariguasi da Silva.

Destino: Secretário Municipal da Infraestrutura, Superintendente da AMA.

Indicação: 2747/2025 - Ementa: Indica que seja feita uma praça no terreno desapropriado em frente ao 
canteiro que fica localizado entre a rua Ildefonso de Holanda Cavalcante com avenida John Sanford, 
esquina antes da lanchonete Candango em Sobral-CE.

Autoria: George Alan Ferreira Veras.

Destino: Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 2748/2025 - Ementa: Indica a melhoria na iluminação pública da rua Glória Catunda de 
Souza, localizada no bairro Domingos Olímpio, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 2749/2025 - Ementa: Indica a instalação de paradas de ônibus em pontos já utilizados pelo 
TRANSOL, localizados no bairro Domingos Olímpio, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária do Urbanismo, 
Habitação e Meio Ambiente, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 2750/2025 - Ementa: Indica a reforma das paradas de ônibus existentes no bairro Cidade 
Gerardo Cristino de Menezes, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária do Urbanismo, 
Habitação e Meio Ambiente, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 2751/2025 - Ementa: Indica a instalação de sinalização de trânsito vertical e horizontal no 
cruzamento entre a rua Maria Cesarina Lopes Barreto e a Avenida José Figueiredo de Paula Pessoa, no 
bairro Coração de Jesus, município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 2752/2025 - Ementa: Indica a melhoria na iluminação pública da rua Monsenhor José 
Ferreira, localizada no bairro Centro, no município de Sobral-CE.



Autoria: Aleandro Henrique Lopes Linhares.

Destino: Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 2753/2025 - Ementa: Indica a realização do projeto Rua de Brincar no bairro Pedrinhas, no 
município de Sobral-CE.

Autoria: Aleandro Henrique Lopes Linhares.

Destino: Secretária Municipal da Educação, Secretário Municipal do Turismo e Eventos, Secretário 
Municipal  da Juventude e Cultura, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 2754/2025 - Ementa: Indica a realização do projeto Rua de Brincar no distrito de Jordão, 
Serra do Rosário, no município de Sobral-CE.

Autoria: Aleandro Henrique Lopes Linhares.

Destino: Secretária Municipal da Educação, Secretário Municipal do Turismo e Eventos, Secretário 
Municipal  da Juventude e Cultura, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 2755/2025 - Ementa: Indica a realização do projeto Rua de Brincar no distrito de Caioca, no 
município de Sobral-CE.

Autoria: Aleandro Henrique Lopes Linhares.

Destino: Secretária Municipal da Educação, Secretário Municipal do Turismo e Eventos, Secretário 
Municipal  da Juventude e Cultura, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 2756/2025 - Ementa: Indica a troca de tampas de esgoto danificadas na Rua Professora 
Maria Dias Ibiapina, no bairro Antônio Carlos Belchior, município de Sobral – CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Diretor Presidente do SAAE, Secretário de Conservação e 
Serviços Públicos.

Indicação: 2757/2025 - Ementa: Indica a implantação de lombofaixa em frente ao 4º Colégio da Polícia 
Militar (CPM) Ministro Jarbas Passarinho, localizado na Travessa Jarbas Passarinho, no bairro Junco, 
município de Sobral – CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 2758/2025 - Ementa: Indica a construção de uma areninha no bairro Jerônimo de Medeiros 
Prado (Paraíso das Flores), no município de Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 2759/2025 - Ementa: Indica que seja contratado um controlador de acesso de trânsito, para 
ficar na Escola José Inácio Gomes Parente, distrito de Jordão, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Educação, Secretário Municipal de 
Trânsito.

Indicação: 2760/2025 - Ementa: Indica que seja contratado um controlador de acesso de trânsito, para 
ficar na Escola E.T.I. Raimundo Nonato Linhares, distrito de Jordão, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Educação, Secretário Municipal de 
Trânsito.

Indicação: 2761/2025 - Ementa: Indica a realização do Programa “Cidadania na Base” na localidade de 
Boqueirão, município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária dos Direitos Humanos e da Assistência Social, 
Secretário da Segurança Cidadã, Secretária Municipal da Saúde, Secretário de Esporte e Lazer, 
Secretária do Urbanismo, Habitação e Meio Ambiente, Superintendente da AMA, Secretária Municipal da 
Educação, Secretário do Desenvolvimento Distrital.



Indicação: 2762/2025 - Ementa: Indica que seja contratado um controlador de acesso de trânsito, para 
ficar na Escola Coronel José Leôncio, distrito de Baracho, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Educação, Secretário Municipal de 
Trânsito.

Indicação: 2763/2025 - Ementa: Indica a realização do Programa “Cidadania na Base” na localidade de 
Pedra Branca, município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária dos Direitos Humanos e da Assistência Social, 
Secretário da Segurança Cidadã, Secretária Municipal da Saúde, Secretário de Esporte e Lazer, 
Secretária do Urbanismo, Habitação e Meio Ambiente, Superintendente da AMA, Secretária Municipal da 
Educação, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 2764/2025 - Ementa: Indica que seja contratado um controlador de acesso de trânsito, para 
ficar no Anexo José de Lourdes Vasconcelos da Escola José Inácio Gomes Parente, na localidade de 
Contendas, distrito de Jordão, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Educação, Secretário Municipal de 
Trânsito.

Indicação: 2765/2025 - Ementa: Indica a implantação de pavimentação em piso intertravado na 
Travessa Monsenhor Aloísio Pinto, localizada no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, no 
município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 2766/2025 - Ementa: Indica a implantação de redutor de velocidade (lombofaixa) em frente 
ao Centro de Saúde da Família (CSF) Doutor José Silvestre Cavalcante Coelho, localizado na Travessa 
Monsenhor Aloísio Pinto, bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 2767/2025 - Ementa: Indica que seja contratado um controlador de acesso de trânsito, para 
ficar no CEI Franquinha Oliveira, no distrito de Jordão, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Educação, Secretário Municipal de 
Trânsito.

REQUERIMENTO

Requerimento: 195/2025 - Ementa: Requer a instalação de quatro postes com quatro braços de 
luminárias para a entrada da localidade de São Domingos, distrito de Jaibaras, Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Diretor-Presidente da ENEL.

Requerimento: 196/2025 - Ementa: Requer a instalação de novos postes com braços de luminárias de 
LED no trecho da rua Doutor Luciano de Arruda Coelho, localizado entre a rua Henrique Rodrigues e a 
rua Camilo Lélis Mendes de Sousa, no bairro Campo dos Velhos, município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos, Diretor-
Presidente da ENEL.

Assinado eletronicamente na data:
25/11/2025 pelo CPF: ***.237.683

José Johnson Vasconcelos de Lima
1º Secretário
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25/11/2025 pelo CPF: ***.150.413

Jose Maciel Carneiro dos Santos
Diretor(a)
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